
6Gokle 
kiívéve az ünnep 

közülünk talán nem is egyszer, 

ük magunknak a kérdést, miért 

künk a világháboru után megne- 

tt körülmények között élő ifju 

edékhez tartoznunk? Milyen más, 

b, boldogabb volt az ifjuság élete 
Stt, minthna mindig csak kacagó, 
árdalos, virágos-napsugaras tavasz- 

jártak volna, a leányok élete csak 
lól, táncból, szórakozásból állott 
a, végül pedig mindegyikért eljött 

ülal zonyos „mesebeli herceg, egy jó- 
ó, derék ifju személyében. Ki be- 

abban a boldog időben köteles- 

, gondról s bajról? 

felettünk azonban megnehezedett 

dők járása. Talán jobb is ez igy, hi- 

soha sem volt az jó, sem egyesek- 

em nemzetekre nézve, ha a sorsnak 
iig csak kegyeltjei voltak és nem a 

ohái is. A tulságos jólét gyengit, 

hit, hogy sorscsapások alatt hamar 

könnyen elbukjanak egyesek és 
zetek. A siker gyakran elbizottá, 

elmüvé tesz. Szenvedni mindenki- 

ell, mert tüzpen edződik az arany; 

nyedések tüzében edződik a jel- 
élet zavartalan örömében földi 

mek még nem volt része, mondja 

r. 

hozta s bizonyára jól rendezte, 

lekünk, magyar leányoknak, nagy 

elességeket rótt gyönge vállainkra 

al, vallásunkkal szemben s ki 

a jövő itélőszéke előtt nem kell-e 

i majd egykoron nekünk is, meny- 

n teljesítettük a kötelességünket? 

szivvel látjuk, hogy sokan közülünk 

dogság látszatáért, mely szerintük 

tból áll, megfeledkeznek magyar- 

ukról, vallásukról, sőt sárba is tipor- 

megtagadják. Pedig csalókra déli- 

után futnak, ha azt hiszik, hogy 

uton elérik a boldogságot. 

ünk az Uristen más utat jelölt ki 

fontos küldetést bizott reánk, s akár- 

á, bár a legkisebb helyre is állitson 

ors rendelése, át kell éreznünk köte- 

günket fajunkkal szemben, nem 

d gyöngéknek lennünk, sokszor 

n nekünk kell az ifjakat is erősiteni, 

ditani. Mi nem fegyverrel harcolunk 

gyarságunkért, lelkileg kell sok ki- 

tésnek ellentálíni. Legyünk mi is 

ben a lelki harcokban Zrinyi Ilonák, 

Katicák, mint régi magyarasszo- 

k, Bethlen Kata, Lorántffy Zsuzsán- 

! z ő életük sem állott csak gondta- 

ságból, szórakozásból. Szolgáljanak 

nk példaképül s tanulságul, ha 

zünkbe talál jutni a gyöngeség órál- 

a réglek képzelt vidám, boldog 
ifju 
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r Gyula. A lap megjelenik minden reggel, 

és vasáraap atáni napokat 

megfogni a kezed testvérem, jöjj velem 

egy náladnál is szegényebb, rongyo- 

sabb testvéredhez, kinek a hüsége, hite 

fajtájához talán nagyobb, mint a tied, 

togd meg a kezét, mondj egy jó szót 

neki és meglátod, az ő szenvedése lát- 

tára megfeledkezel a te sokkal kisebb 

keresztedről. Meglátod azt is, hogy 

sokkal jobb adni, mint kapni. Egyik 

főhibánk, különösen nekünk leányoknak, 

hogy tulsokat várunk az élettől. Mindig 

csak kapni, csak jóban részesülni, csak 

a sors kedvencei lenni. Mikor fogjuk 
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megérteni, hogy ez igy ma már nem 
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megy? Leányok, szállitsok le az igé- 

nyeinket, hisz többet kap az, ki keve- 

sebbet várt az élettől. Necsak jósors- 

ban kitartani fajunk, hitünk és amellett, 

kit az Isten rendelt élettársul, hanem a 

balsorspan is. Mert valljuk be őszintén, 

a mi magyar ifjaink keserves küzdelem 

után, ha egyáltalán elérik, hogy megke- 

ressék a mindennapi kenyeret, mernek-e 

elvenni olyan leányt, aki csak jólétről, 

villáról, bundáról, ékszerről, szórakozás- 

ról álmodozik s mindig, továbbra is csak 

kapni akar és sohasem adni? Bizhat- 

Cikkeink ulánnyomása s lorrás megjelölése nél- 
kül iilos. Kellően fel nem bélyegzeti leveleket 
nem fogadunk el. Kézíratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

nak-e benne, hogy a megpróbáltatás, a 

szenvedés, csüggedés 

ges megértő hitvesként 

majd? 

Rögös, tövises ez az ut, nem rózsa- 

szirmokkal behintett, nemcsak napsüté- 

ses, hanem sokszor ködös is, de nekünk, 

ha fáradtan is, bátran és kitartással kell 
ezt az utat járnunk, mert igy rendelte 

ezt a sors és életünket, viselkedésünket 

valamikor számon kérik utódaink. Ha a 

magyar leányok teljesitik hivatásukat, 

akkor a végső itélőszéknél sokan lesz- 

nek a mindhalálig hüségesek. 

Deminich Mária 

idejépen hüsé- 

mellettük áll 

sn 

A francia kormány válságáról szó- 
ló hirekkel kapcsolatban, amelyekről 

tegnap számoltunk be, előrelátható 
volt, hogy Chautemps-kormány 

nem tarthatja magát és kénytelen 
lesz benyujtani lemondását. Ez teg- 

nap a kora reggeli órákban bekövet- 

kezett. Érdekes, hogy a kormány buz 
kását nem a kommunisták, hanem 

a 

a 

mérsékeltebb szocialisták okozták ma- 
gatartásukkal. Chautemps miniszter- 
elnök ugyanis olyan engedményeket 

akart tenni a francia népíront szélső 

baloldali szárnyának, amelyeket még 

a szocialisták is sokallottak és ezért 

a kormány szocialista tagjai 

kényszeritették a miniszterel- 

Amikor e sorokat irjuk, még nem le- 

het tudni, hogy milyen lesz a francia 

kormányválság megoldása, kétségtez 

len azonban, hogy a népírontban 
olyan eszmei szakadás következett be, 

amely még ujabb válságokhoz vezet- 

het. Nincsen kizárva annak a lehe- 

tősége, hogy a kommunistákat, akik 

eddig csak támogatói voltak a Chau- 

temps-kabinetnek, szintén beleveszik 

a kormányba, ami természetesen a 

jobboldali pártoknak az eddiginél is 
erősebb akcióját fogja kiváltani. 

Hogy a Chautemps után következő 
uj kormány meg tudee majd küzdeni 
az eléje tornyosuló nehézségekkel, azt 
ebbn a pillanatban nem lehet tudni. 
Kélségtelen, hogy a helyzet Francia- 

nököt a lemondásra. 

Anmint tegnap már jlentettük, a 
francia kamarában Chautemps mi- 

niszterelnök nagy beszéde után, mely- 

lyel kapcsolatban felvetétte a bizalmi 
kérdést, Herriot lnök szünetet renz 

delt el. 
A szünetben igen izgalmas 
tárgyalás folyt a népíront 

egyes csoportjai között. 

egyezni abban, hogy magukévá te- 
gyék-e a kormány tervezett pénzügyi 

részünk. Sokszor, nagyon sok- 
fáradunk, elcsüggedünk, kimerit 

kiméletlen életharc, s talán 

jtunk, hogy nincs 

életben. Szeretném ilyenkor 

semmi 

totta meg Herriot ujból a kamara ülé- 

Az egyes pártok nem tudtak meg: 

reformjait és igy nyitva maradt a 
kérdés, hogy megadjákaa a kormány: 
nak a szükséges felhatalmazást vagy 
sem. Ilyen körülmények között uyiz 

országban nem könnyü, 

A szocialista képviselőli céuhandulas 
a kormány ellen voltak 

sét, amikor Flandin volt miniszt rel- 
nök jelentkezett szólásra és heves tá- 

madásokat intézeti a kormány ellen, 
mert elmulasztotta a kellő időpontot, 

hogy radikális rendszabályokat lép- 
tessen életbe a francia frank védelme 

érdekéb n. 

Rendkivül hosszas és szenve- 
delmes vita kezdődött, amely 
végül is azzal végződött, 
hogy a szocialista képviselők 
egyhangulag a kormány ter- 

vei ellen nyilatkoztak. 

ujból felfüggeszteni. 

A kamarai ülésnek 

elnökkel. Amikor elh 

A légkör olyan puskaporossá vált, 

hogy az elnök kénytelen volt az ülést 

CHAUTEMPS 

tében a kormány szocalista tagjai 
kénytelenek voltak levonni pártjuk 
többségének magatartásából a követ- 
kezményeket és bejelentették Chau- 
temps miniszterelnöknek, hogy a ma- 
guk részéről lemondanak és kilépnek 
a kormányból. 

Reggeli hat óra tájban nyitotta 
meg Herriot ujból az ülést, amelyen 
ekkor már a kormánynak egyetlen 
tagja sem vett részt. Herriot közölte, 
hogy a kormányt a vita további fo- 
lyása egyáltalán már nem érdekli áés 
nem törődik azzal, hogy milyen ha- 
tározatokat hoznak. 

Erre a népíronti pártok a 
jobboldalhoz intézett gunyos 

kiáltások közben kivonultak 

az ülésteremből 
Közben a jobboldali képviselők kő- 
rusban kiáltották feléjük: 
- Moszkvába! Moszkvában 
A kamara ülése még véget sem ért, 

amikor a kormány tagjai a miniszte 
elnökkel az élükön megjelentek 
brun köztársasági elnöknél, akinek 

Chautemps bejelentette az 
összkormány lemondását. 

elnök a lemondást elfogadta, 
Ezután a kormány tagjai távo 
Chautemps pedig még egy órá 
resztül tanácskozott a kö 

palotát, Chautemps a 
mondotta 

dását, mely 
ország érdek 

második szüne válság miel 

a 



nemcsak az ország belső békéjéről és 
rendjéről, valamint pénzünk értéké- 
nek megvédéséről van szó, hanem 
Franciaország külpolitikai biztonsá- 
gáról is. Erre való tekintettel az el- 
nök ur is igyekszik a válság mielőbbi 
megoldását biztositani. 

Nem szivesen mondtam Je a 
kormányhatalomról, de azt 
mégsem fürhetem, hogy a 

kommunisták arcul köpjenek. 

Lebrun elnök tegnap délelőtt ki- 

hallgatáson fogadta a kamata és a 
szenátus elnökeit. Lebrun felkinálta 
Herriotnak a kormányelnökséget, de 

az kijelentette, hogy a jelenlegi kö- 
tülmények között nem hajlandó a fe- 
lelősséget vállalni. 

Lebrun köztátsasági elnök tegnap 
délben a kormányalakitáss ujból 

Chautemps lemondott miniszter Inök- 

nek ajánlotta fel, aki azonban a meg- 
bizatási nem fogadta el. Lebrun foly- 
tatja a tárgyalásait a különböző poli- 

tikusokkal, Lebrun később Daladier 

volt hadügyminiszternek ajánlotta fel 

a megbizást kormányalakitásra, aki 

azt szintén visszautasitotta. 

Az elnök délután fogudta 

Blum volt miniszterelnököt, 

aki a Chautemps-kormány- 

ban mint helyettes miniszter- 

elnök müködött és hossza- 

san tanácskozott vele. Nem 
tartjáli lehetetlennek, hogy 

Blum kap ismét megbizást 
kor mányalukitásra 

Századik ülésszakra jön össze hét- 

főn a Népszövetség tanácsa. A száza- 

dik ülésszak megnyitását a Népszö- 
vetség főtitkársága ünnepélyes kere- 

tek között fogja megrendezni. 

Az egyes ülésszakok elnöki 
székében a tagállamok ábécés 

sorrendjében ülnek az egyes 

kormányok képviselői. 

A kilencvenkilencedik ülésszak al- 

kalmával India delegátusa Aga 

khán - volt az elnök, ezutal Irán mi- 

niszterelnöke, Mohamed. lesz az el- 

nök. A különböző államok külügymi 

niszterei már elindultak, vagy induz 

lóban vannak Genf felé. Litvinov 

szovjetorosz külügyi népbiztos azon- 

ban ez alkalommal nem vesz részt a 

népszövetségi tanácsülésen, Szovjete 

oroszország ezen a tanácsülésen pá- 

risi nagykövetével képviselteti magát. 

Egyes felszólalók mint ért sülünk 

sürgetni fogják a Népszövetség 

reformját, mások viszont a Népszö- 

vetség jelenlegi szervezete mellett 

fognak sikra szállani. Ezen utóbbiak 

között lesznek Anglia és Franciaor- 

szág, amelyek közös nyilatkozatban 

állást foglalnak az alapokmány meg- 

változtatása ellen. 
Beck lengyel külügyminiszter 

mint jelentettük - Genfbe utaztában 

megállott Berlinben, hogy a német 

politika vezetőivel tanácskozzék. 
Beck találkozott Neurath né- 

met külügyminiszterrel, aki- 

vel a danzigi kérdésről tár- 

gyalt. A ezelgetis során 

Páris izgalmas órákat él. 
Kétségtelenül megállapitha- 

tó, hogy A népíront teljesen 

felbomlott. 

A kommunista Humanité és a szocia- 

lista Populaire cimü lapok határozot- 

tan a volt miniszterelnököt hibáztat- 

ják ezért. Hangoztatják, hogy a vál- 
ságot kizárólag maga Chautemps 
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akarta. A népíront felhomlásáért sem 
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a kommunistákat, sem pedig a szociaz 

listákat nem terheli a felelősség. 
Párisban a tőzsde tegnap a rendes 

időben nyilt meg ugyanm, azonban a 

devizák jegyzését felfüggesztették. 
Igy vették elejét a frank további rom- 
lásának. Később a nemesfém piacán 

is felfüggesztették az adás-vételt. 

Váratlanul elhalasztották 

tegnap kilenc nappal a Népszövetség 
századik űlésszakát 

majd kijelenti, hogy Lengyel- azonban a kisebbségi kérdést 
nem érintették, 

Pénteken délelőtt Hitler birodalmi 
vezérkancellár is kihallgatáson fo- 
gadta. 

Az angol sajtó nagy érdeklődéssel 

kiséri Beck berlini tanácskozásait. 

Egyes londoni lapok ugy tudják, 

Beck az iránt érdeklődött, hogy Né- 

metország milyen feltételek mellett 

térne vissza a Népszövetségbe. Hir 
szerint Lengyelország a Népszövet- 
ség alapokmányának megváltoztatá- 
sát követeli és hogy a Népszövetséget 
a nemzetközi konfliktusok elintézésé- 
re szolgáló intézménnyé alakitsák át. 
Ugyanezt kivánja több kisebb állam is. 

Ha Németország ilyen körül- 
mények között sem lesz haj- 

landó a Népszövetségbe visz- 
szatérni, akkor Beck Genfben 

Legujabb jelentés szerint Blumt teg- 

nap délután négy órakor távozott az 

Elysée-palotából, Felkereste utána a 
szocialista párt végrehajtó bizottságát, 

amelynek beszámolt a Lebrun elnök- 

kel folytatott tárgyalásokról, Délután 
öt órakor a szocialista párt intézőbi- 

zottsága a kamarában ülést tartott, 
amelyen megvizsgálta a helyzetet és 

meghallgatta Blium beszámolóját. 

Kimondották, hogy a párt- 

nak a maga számára kell kö- 
vetelnie a miniszterelnöksé- 

get és pedig azért, mert a 
kömarában a legtöbb mandá- 

tummal rendelkezik. 

Hivatkoztak arra is, hogy a szocialis- 

ták magatartása idézte elő Chautemps 

bukását és ez is feljogositja követe- 

lésére. 

Daladier az ujságirók előtt elmonde- 

ta, hogy az elnök megtisztelte a kor- 
mányalakitásra való megbizással, me- 

lyet azonban elháritott magától. Az 
uj kormányban meg akarja tartani a 

hadügyi tárcát, de az elnökeéget nem 
vállalhatja. 

Délután hat órakor Albert Sarraut 
jelent meg az Elysée-palotában. Este 

tiz órakor kihallgatása még nem ért 

véget. 
.. 

ország a népszövetségi ok- 

mánynak megtorlási intézke- 

déseit többe magára nézve 

nem tekinti kötelezőknek. 

Gentben számolnak vele, hogy ha- 

sonló bejelentést tesznek majd egyes 

kis államok is. Ebben az esetben a 

Népszövetség olyan válságos 4- 

be kerül, amilyenben alapitása óta 
még nem volt. 

A Népszövetség hétfői tanácsülé- 

sére megtették már az összes előké- 

születeket, mégis lehetséges, hogy 

az ülésre csak egy hét mulva 

kerül a sor. 

A francia kormány ugyanis, amely 
az angol kormánnyal gyüttnagynyi 
latkozatra készül, azt a kérelmet ter- 
jesztette tegnap a Népszövetség fő- 
titkársága elé, hogy a január 17ere 
összehivott tanácsülést halasszák el 
január 24-re, A kérelmet a francia 
kormány a párisi kormányválsággal 
hozza összefüggésbe. Genfben az a 

vélemény alakult ki, hogy a tagálla- 
mok hozzájárulnak az elhalasztáshoz. 
Ugy gondolják, hogy egy hét alatt a 
nemzetközi helyzet is kedvezőbbé vá- 

lik és egyes függő kérdéseket is ny 
nyebb lesz megoldani. 

Éjtélkor jelentik: 

A Népszövetség századik ta- 

nmnácsülését, amelyet eredetileg ja- 

nuár 17-re hivtak össze, jannár 

e ' 

elnök és külügyminiszteg - mi 
lentettük - tegnap Berlinbe u 

hogy viszonozza a német államfértii 

nak Jugoszláviában tett látoga 
Németországban 

ket tettek a délszláv kormány 
gadtatás 

tartózkodása egy hétre 
véve és ezen idő alatt nemcsak 
vezérkancellárnál jelenik meg 

gatáson, hanem beható tárgyaláso 
folytat a német 

Hitler diszebédet 
ezen politikai körök véleménye s 
nagyjelentőségü pohárköszöntők 

ságot tulajdonitanak Sztojad 

látogatásának Benlinben, 

abból is, 
ügyminiszter a Volk und Reich 
lapban cikket irt és abban hi 
lyozza, hogy Berlin és Belgrád 

ledése a népek akaratából törté 
a jugoszláv miniszterelnök látog: 
Sa csak kimélyiti ezeket a baráti 

vits miniszterelnök tagnap délelő 

átutazott Budapesten, 

csijában maradt ugy, 

féle üdvözlés nem volt. Az ; 
sem kaphattak nyilatkozatot. Az 

órákban a német határra érk 

ahol külön diszküldöttség fogadi: 
különvonaton kisérte Berlinig, al 

Sztojadinovits 

meg. 

lasztás népszövetségi 

vegyes érzelmekeg válto 

Egyesek helytelenitik az in 

dést és hivatkoznak a háro 

tendő előtt hozott határo 
amelynek értelmében az elh: 

tás ügyében legalább tiz n 

előbb kell dönteni. 

Sztojadinovits 

látogatása Berlinbe 
Sztojadinovits jugoszláv min 

nagy előkés 

a. Sztojadinovits 
Vall el 

államférfiakkal 
ad tiszteletére 

zanak majd el, Hogy milyen 

az 

SZTOJADINOVICS 

hogy Neurath birodalmi 

zelmeket. 

etb jelentés szerint Sztojadi 

de sza i 

hogy se 

ma reggel ér 

PENSIO megny 
Központi fűtés, 

hideg, meleg viz-szolgáltatás 
Tulajdonos: 

özv. Dr. Capdebó Zoltánn 

BUDAPEST V., Falk Miksa u.6 
é-ra halasztották el. Ez az elha- 
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elnevezéssel különböző első- 
dű készitmén, eket hoztak forga- 
omba, kérje tehát csakis a 

RNET-BRANCA- 

A város vezetősége ellene van az 
árak emelésének, A város ideiglenes 
bizottsága ma délben tanácskozásra 

ül össze, hogy megállapitsa az uj ma- 
ximális árakat, Andrasiu George fő- 

cu Istrate 

mt a külügyminiszter 

ezése után megkezdíe 

emlékiratban elsősorban a 

fomániai zeidók ügyével fog- 
lalkozik, de kitér általános- 

ságban nemzetkisebbségi 

kérdésre is a békeszerződés 

és a párisi egyezmény rendel- 

kezéseivel kapcsolafban. Kü- 

lönösebben a magyarság hely- 

zefével foglalkozik a memo- 

randumban. 

a 

Micescu elkészült arra, hogy 

kormány különböző 

eknek kivánja már 

érdést. 

TÁSA 

runkaüg vi miniszter tegnap 

negyvenet bocsátottak el. 
nnnotó a dgj JA ek nyugdijazása, vagy 

nem imtézkedik 

VAIDA VISSZALÉP 

értekezleten arról 

a vaidista csoportnak 

rozatot nem hoztak még. 

KAMARAÁKAT:? 

yi 

módositását. Ezzel 

i uniót is. 

EGYENLŐ A PARLAMENT 

MEGALAKU LASÁVAL? 

Az ülésre. 

enibe való elutazása előtt kije- 

, hogy a romániai zsidók ügyét 

pszövetségnek most hétfőn kez- 

lésszaka elé viszi. Genfi jelen- 

nyom- 

Népszövetség székhelyére való 
azon 

ratának elkészitését, amelyet a 

övetség első ülésén kiván előter 

eszövetségi körök véleménye sze- 

rendelke- 

Népszövetség ülésén 

nierpellációkat intéznek hoz- 
eleve ele- 

azzal, hogy ő maga terjeszti 

EN ZsIpó ORVOS ELBOCSÁ 

irta 

t a rendeletet. amellyel a betegpénz- 

alkalmazott zsidó orvosokat elbo- 

Az 1675 betegpénztáni zsidó orvos 

Hogy 
végkielégi- 

miként történik meg, arról a rende 

EMZETI PARASZTPÁRIBA? 

1curesti jelentés szerint az elmult 

Angheleseu volt bankkormányzó 

énrtekezlet volt amelyen 

Vosvod Alexandru és több 

ive, valamint a nemzeti paraszt- 

néhány vezetőtagja vett részt. 

volt szó, hogy 

feltételek mellett volna lehet- 
ujbóli 

vesülése a nemzeti paiasztpárttal. 

OSZLATJAÁK A MEZŐGAZDASÁGI
 

áros jelentés szerint a földmüve 

miniszteriumban tanulmányoz- 

mezőgazdasági kamarák szerveze- 

kapcsolatban 

r, hogy a kormány feloszlatja a 

gazdasági kamarákat és a mezőgaz: 

ALASZTÁS BEFEJEZÉSE 

egfelső közigazgatási bizottság 

oglalkozott a parlament fel- 

problé émájával, mielőtt 

a véle- 

lt ki, hogy a választások 

a 

A potítika tegujatt eseményei 

eredményének kihirdetésével a par- 

lament megalakultnak tekinthető és 

nincsen szükség az egyes mandátu- 

mok igazolására. Ilyen körülmények 

között pedig a legfelső alkotmányos 

tényezőnek jogában áll a parlamentet 

feloszlatni anélkül, hogy ülésre hivná 

össze. 

MEGSZÜNTETTÉK 

A BESSZARAÁBIAI ZSIDÓ 

KÖNYVTÁRAKAT 

Kormánykörökből szánmazó ért 

lés szerint elrendelték az ös 

besszarábiai zsidó könyvtárak 

latását. A feloszlatást a tegnapi mi 

nisztertanács mondotta ki a belügymie 

niszter javaslatára. Ezt a randelke- 

zést azzal indokolták, hogy a könyv- 

tárak a kommunizmusnak voltak a 

melegágyai. 

CsAK FAJROMÁN IPAROSOK 

KAPNAK MÜKÖDÉSI ENGEDÉLYT 

A Tempo cimü fővárosi lap értesülése 

szerint a munkakamarák a nap okban kez- 

dik meg a képesitési munkakönyvek 
ki- 

állitását az iparosok részére. A lap 
sze- 

rint ilyen képesitési igazolványt csupán 

keresztény román iparosok kapnak 
majd 

polgármester kijelentette, hogy a vá- 

A ror isebbségek 

elyzetéről terjeszt elő emlékiratot 

icescu a Népszövetség űlésén 

ros vezetősége nem hive az árak eme- 

lésének, sőt éppen az a szándéka, 

hogy a megélhetést az egész vonalon 

olesóbbá tegye. 
zeasen 

nemzetkisebbségi fparos is megfosztanak 

az önálló munkavallalás lehetőségétől. 

Ezt a hirt semmiféle hivatalos helyen 

nem erősitették meg és igy a legnagyobb 

fentartással kell fogadni, 

AZz EGYETEMI 

NUMERUS CLAUSUS 

Bucurestii jelentés alapján megir- 

tuk, hogy a kormány állitólag nume- 
rus clausus bevezetését tervezi a zsi- 

dó hallgatókkal szemben. Beavatott 

körökben ezt a hirt megcáfolják és 

kijelentik, hogy ennek bevezetésére 

már azért sem kerülhet a sor, mert a 
keresztülvitel a tanév folyamán lehez 

tetlen. 

A LUPTA MUNKATÁRSAI 

UJ LAPOT INDITANAK 
A minisztertanács hozzájárult, hogy 
beszüntetett Lupta ciműü napilap 

Vointa Noastra cimen 

uj napilapot adjanak ki. A kérelme- 
zZők előzetesen igazolták, hogy a szer- 
kesztőség és kiadóhivatal személyzete 
valamint tulajdonosaj is kizárólag el- 

nikai románok. Az uj lap már néhány 
napon belül megjelenik és azt kizáró- 
lag keresztény nemzeti szellemben 

a 

munkatársai 

és nemcsak a zsidókat, de minden más fogjáik szerkeszteni. aa.... ... eee aa..... 
*e .....

. e 

kérdé 

Anglia benpolitikájának egyik sar 

kalatos megoldásra váló kérdése az 

Irországhoz való viszony. Irország 

ugyanis még 1920-ban széttépte azo- 

kat a százados kapcsolatokat, amely
ek 

Angliához füzték és az angol király 

azóta csak névleges uralkodója volt 

a zöld szigetnek. Azonban Irország 

tizennyole esztendő előtt nemcsak 

Angliától szakadt el, hanem maga is 

két részte oszlott. A déli rész, amel
y- 

nek Dublin a fővárosa, teljesen füg- 

getlenitette magát. Az északi részt 

Belfast fővárossal ugyan szintén ki- 

mondta függetlenségét, de továbbra 

is Angliához tartozónak érezte magát
. 

Most azután, hogy életbelépett Iror- 

A két részre szakadt Irország 

uj alkotmánya dönt a hovátartozandóság 

é e e. 

sében 
szág uj alkotmánya, az ir kérdésnek 

Anglia szempontjából való megoldása 

nem késlekedhetik tovább. De Valera, 

Délirország miniszterelnöke több mi- 

nisztertársával Londonba megy, hogy 

ott az angol kormány tagjaival tár- 

gyaljon. Most aztán Északitország- 

nak is döntenie kell, hogy megma- 

rad-e jelenlegi állapotában, vagy pe- 

dig beleolvad a független Irország 

többi részébe. Craigavan bellasti mi- 

niszterelnök erre való tekintettel fel- 

oszlatta a patlamentet és uj választá- 

sokat rendelt el. Az uj parlamemt dönt 

majd Északiroiszág tovább sorsától. 

Északirország hat grófságból áll. 
v y s... 

..... a ... ee 

Megérkezett a 
. 

a cselédrendelet 

A kormány cselédrendelete, amely- 

negyven évesnél fiatalabb keresztény 

cselédet nem alkalmazhatnak, meg- 

rkez tt az állami munkatelügyelő- 

éghez. A felügyelőség a rendeletet 

a Bánságba is, de egyelőre csak a hatósági
 

közvetitésnél lehet azt érvényesiíteni 
végrehajtás végett elküldte a hatás- 

nek értelmében zsidó háztartásokban körébe tartozó városok és községek 
illetékes hatóságaihoz. 

hivatal kapta mg. Mi ilovan Romulue 

Városunkban 

a rendeletet az állami munkaközvetitő 

delet alkalmazására eddig még nem 
volt eset, mivel a napokban nem kér- 
tek zsidó házba cselédet, A rendeletet 

végre Kell hajtaniok és a cselédek gaz- 
dáinak ezentul igazolniok kell a val- 
lásukat. Amennyiben a cselédkereső 

zsidó lesz, ugy csak a negyven évet 
meghaladó álláskeresők közül kaphat 

háztartási alkalmazottat. ! 

A rendelet egyáltalában nem intéz- 
kedik arra vonatkozólag, ha egy cse- 
léd közvetlenül lép szolgálatba zsidó 

családhoz és nem intézkedik azokról 

sem, akik már a rendelet megjelenése 

előtt zsidóknál szolgáltak. A helyzet 
ebben a tekintetben, egyelőre lege 

alább, változatlan marad anmnál is in- 
kább, mert a munkaügyi miniszter 

rendeletét a rendőrség nem is kapta 
meg és különben séem tartalmaz bün- 

tető szankciókat. Végrehajtásában te- 
hát a hatóságok csak arra szoritkoz- 

hatnak, hogy uj cselédkönyvet nem 
adnak ki, de a régieket nem akadá- 
lyozhatják, hogy megmaradjanak ed- 

digi helyükön. Ilyen intézkedés kö- 

lönben sincsen a rendeletben. 

Politikai vadászat 

Lengyelországban 
Megirtuk már, hogy Horthy 

Miklós Magyarország kormányzója a 

jövő hónap elején Moscziczky len- 

gyel köztársasági elnök meghivására 
Varsóba utazik. Magyarország kon- 

mányzóját utjában elkiséri fia, Hor- 
thy Ietván és Kánya Kálmán ma-: 
gyar külügyminiszter is. A vendégek 

a bialovicei erdőben vadászaton vesze 

nek részt, de - b 
nye szerint - alkal 
ni arra is, hogy a két országot 

lő fentos kérdéseket tárgy 

meg. Horthy és kisérete 
marad Lengyelországb 

drás varsói magy 

bivatalfőnök kijelentette, hogy a ren- 



Hirek 
Patikák éjjeli szolgálata 
SZOMBATON, JANUAR 15-én a szol- 

gálati beosztás a következő: 

Az I, kerületben a Sft. lon-utcában levő 
Irgalmasrendi-gyógyszertár. 

A II, kerületben a Badea Cartan-téren 
levő Maszalits-gyógyszertár és a Stefar 
cel Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 

A III, kerületben a 
Roxinegyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 
vő Craciun-gyógyszertár, 

Az V. kerületben a Corvinegyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyégy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart 

A halál vasfüggönye 
leereszkedett és végre megváltotta szen- 

vedéseitől a szegény Susanne Muntet, 

akit egykor hihetetlen lelkesedéssel hi- 

vott a mámoros közönség a szinpad lüg- 

gönye elé Már életében elfegejtették, 
pedig kevés asszony aratott annyi dicső- 
séget, babért, mint az orosz cárj időkben 
körülrajongott csodaszép Susanne Mun- 

te. Ő volt a hires Mihály-szinház pacsir- 

tája. És mikor az operaelőadás véget ért, 
még akkor is mindenki látn, kivánta uj- 
ból és uiból a legjobb Toscát. Mintha 
ezüst liliomok virultak volna a torkából, 

ahogy Puccini dallamainak forró életet 
adott. Tizszer, huszszor hivták a rivalda 
lámpái elé Mint egy ember állott az ud- 
vari szinház diszes közönsége, álltak a 
páholyokban a követek, nagyhercegek és 
nagyhercegnők, állott még maga II Mik- 

lős eár is és minden udvari hüvös maga- 

tartást feledve vörösre tapsolta a tenye- 
reit, Még a világ leghatalmasabb ura is 
meghajolt e királyi művészet előtt. Töb- 
bet már asszony el nem érhet. Jött azon- 
ban a mindent elseprő bolsevizmus és Su- 

sanne Munte is menekült. Párisba került 
ahol az Ambigu és Odeon szinházban 
szerepelt, majd jelentéktelenebb külváro- 

si szinházakba vetette a sors, mely meg- 
vonta tőle eddigi dus kegyeit, Az izgal- 
mak, a gondok megviselték szépségét, 

hangját egyaránt a kényeztetett asszony- 
nak. Végül minden elmult, utolsó éksze- 
reit eladogatva agyonviselt ócska ruhái- 
ban kallódott a nagy városban. Ha vala- 
hol megjelent, ugy hatott, mint egy elfa. 
kult ősdi divatkép. Csak a büszkesége 
maradt meg. Sohasem forduli egykori 
barátaijhoz, sohasem kért, Csak egyetlen- 
egyszer, Mikor hetvenedik éve küszöbén 
nagybetegen bevánszorgott a kórházba és 

felvételét kérte. Nem sokáigélvezte a fe- 
hér meleg ágyat, mert rövidesen meg- 

halt. Anyja hamvai mellett alusza örök 
álmát, aki életében szintén nagy énekes- 
nő volt, de akit rövidesen ugyanugy el- 

feledtek, mint boldogtalan leányát. 

-Andrasiu főpolgármester vissza- 

érkezett a fővárosból. Andrasiu Geor- 

see tfőpolgármester, aki napokon ke- 

resztül hivatalos ügyekben Bucuresti- 

Den tartózkodott, tegnap hazatért és 
ujból átvette hivatalának vezetését. 

- Gritta rendőrprefektus a fővá- 
rosban. Gritta Ovidiu rendőrpiefektus 
fegnap délben hivatalos ügyekben 

Bucurvestibe utazott, ahonnan kedden 
tér vissza. Távollétében a rendőrpre- 
fektura ügyeit Balea Aurel rendőr- 
prefekturai tiikár vezeti. 

1 
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CORVIN-SZALLODA 
Budapest szivében, a Nemzeti Szinhaz mellet 

HIII., Csokonay-utca 14 szám. 
Tökeletes modern komlort Folyoviz és közn 
lütes minden szobában. Budapest valamennyi 
villamosvasuta és autoóbusza a hotel közvetlen 

közeleben 
Egyágyas szobak már 3 pengőtel, kétagyas 
szobák 6 pengőtől, teljes penzió 6750 pengő 

Küttl-téren levő 

A LEGNAGYOBB PENZÜGYI BOT 
RÁNY LENGYELORSZÁGBAN. Len- 
zyelország közvéleményét nagy péne- 
ügyi botrány tartja izgalomban. A bot- 
rány központjában a Limanova gallciai 
petróleumtársaság ál, amelynek részvé- 
nyeit tulnyomóan francia kezekben van- 
nak, Kiderült, hogy a társaság könyveit 
tizennyolc esztendő óta rendszeresen ha- 
misitották, hogy igy kisebb nyereséget 
tüntethessenek fel és ennélfogva kevesebb 
adót kelljen fizetniök Az államot ezzel 
nyole millió zlotyval kárositották meg. A 
lengyel lapok egyértelmüleg megállapit- 
ják, hogy a köztársaság fennállása őta 
ilyen nagyarányu pénzügyi botrányra 
még nem volt példa. 
A nép ünnepl az egyiptomi királyt. 

Kairóban tegnap a főmeesetben tartott 
istentiszteleten megjelent Faruk király 
is. A hivők nagy lelkesedéssel ünnepel- 
ték az uralkodót, aki minden pénteken 
rendszeresem ott van a mecsetben. 

Borzalmas arányu repülőtámadást 
intéztek a japánok a kinai 

vasutvonalak ellen 
A Daily Express tudósitása szerint 

a japánok tegnap olyan nagyarányu 
repülőtámadást hatjottak végre, ami- 
lyent eddig alig ismert a világtörténe- 
lem. Százhatvanhat bombavetőgép 
többszáz repitlóőbombát dobott le Dél- 
kinában és sikerült a Hongkong és 
Kanton között levő vasutvonalat szét- 
rombolniok. A bombavető repülők va- 
lóságos hajtóvadászatot tartoftak a 

vonatokra. Kantont háromszor tá- 
madta meg a japán légiraj, miközben 
a kinaiak elháritó ütege öt japán gé- 
pet lelőttek. 
A Nishi-Nishi jelenti, hogy Hamn- 

kauba száz szovjetrepülőgép és há- 
tomszáz szovjetrepülő érkezett. Az 
orosz repülőgépek legujabb tipusuak 
és nagy gyorsaságot fejthetnek ki. 

Mies Smedley Agnes amerikai itó- 

- Személyazonossági igazolvá- 
nyok márciusig válthatók ki, akiknek 
azonban van régi fényképpel ellátott 
igazolványuk, ezt használhatják, 

.... 

nő riportsorozatban számol be a nyol- 
cadik kinai hadseregnél tapasztaltak- 
tól. Az irónő lefesti, hogy a kinaiak 
elképzelhetetlen hősiességgel viselnek 
guerillaharcokat. Csikorgó hidegben, 
hóban kilómétereket menetelnek me- 
zitláb. Sokszor előfordul, hogy csak 
minden második-harmadik embernek 
van fegyvere. Mihelyt valaki megse- 

besül, már más veszi át a fegyvert. Az 

irónő nézete szerint nem lehet arra 
számitani, hogy a kinaiak lelki ellent- 
állása megtörtjön. 

Csang-Kai-Csek tábornagy tegnap 
Hongkongba érkezett, ahonnan repü- 

lőgépen tovább utazott Hankeuba. 
Utazását összefüggésbe hozzák azzal 

a hirrel, hogy a kinai csapatok offen- 

zivát kezdenek a japánok ellen. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott 

árak. E lap előfizetőinek 30 százalék en- 

gedmény 

Január 23-31-ig 
! 

Jubiláris 

téli sporthét 

Páratlan attrakció: 

minden este tánczene. 

szentmiklostol a Gyilkostóig, 

Jegy Románia műkorcsolyázó 
dijtalan sítréner, összes 

Jőjjön velünk) 
a százéves 

GYIIKOSTÓHOZ! 
Románia lérli- és női műkorcsolyázó 
bajnoksága a Gyilkostó jegén 

Gyakorlott sizőknek naponként turák szakavatott vezetőkkel, 
kezdősizők számára külön tréner, ródli, sí-jörling, lovas szának, 

Részvételi dij Timisoara-Temesvártól 
Temesvárig mindössze 2250-- lei 

k uzíve vasuti jegyek, 25 kilométeres szánút odasvissza Gyergyó" 

napon át naponként háromszori étkezéssel, a legjobb penziókban, 
űtéssel és világitással, ingyenes korcso vapálya használat, belépő- 

bajnoki versenyére, kezdők számára 
rravalók, podgyász-szállitás stb.) 

Jelentkezés lapunk kiadóhívatalábani 
Jelentkezési határídő: január 17. 

kétlovas szánakon, teljes ellátás 7 

semmi baj, a kicsinek nem kell 
mindjárt úgy elszomorodnia, kep. 
bat rögtön egy másik csészével 
Hisz az illatos, jóízű Kathreiner-ből 
és Valódi Franck-ból készített kává 
annyira olcsól 

IL, Str. Titu Maiorescu 7. leletfo. 

- Mőjáráss Tegnap egész napon 
változó felhőzet volt, a délelőtt folya: 
rövid ideig sütött a nap, délután pár 
ces eső volt, Délelőtt tiz órakor b 
délután három órakor pedig őt, es 

rő. Várható időjárás mára: élénkebb n 
gati és északnyugati szél, változó 
zet, a hőmérséklet alig változik, 

- Elesett és karját törte. Bredi 
losif tizenhat éves II. kerületi Dorob 
tilormuton lakó medhanikus az I kerü 
Grigorescusutcában tegnap délután ol 
szerencsétlenül esett el, hogy a jobbk 
ját törte. A mentők kórházba szálli 
ták. 

ászínfiáz 
Romantikus asszony. Szántó és Sz 

nagyszerü operettje a legujabb ujdon 
ga a magyar társulatnak, mely ma, sz 
baton és vasárnap este kerül szinre. 
diszletek. Ragyogó toalettek A főbb sz 
repeket Krémer Manci, Gábor Mara, Hor 
váth László, Szabadkay Miklós, Nén 
István, Karácsonyi Miklós, 1fi, Szen 
Nagy István játszák A darabot Sz 
kay rendezi és Szabó Ica dirigálj 

Délutáni előadások kenetében 
szinre kétszer egymásután az osztal 
sikert aratott Sárgapitykés kö 
operett szombaton délután félöt ég v 
nap délután félöőt órakor rendes h 
árakkal, 

A Szüz és a gödölye. Zilahy Lajos sza 
zas szeriáju vigjátéka hétfőn este ke 
bemutatóra a legjobb szereposztásban 
Sidy Thal zsijdó társulata nem : 

hatik többe Romániában. A kultuszm! 
niszter tegnap határozatot hozott, 
lyel felfüggeszti a Sidy Thal zsidó m 
müvésznő részére kiadott müködés es 
délyt. Ennek folytán Sidy Thal és t 
sulata, amely többször vendégszerepelt 
Bánság fővárosában is, a jövőben 
játszhatik Romániában, 

— 

MAGYAR SZINHÁZ HETI MUSOB 
Szombaton két előadás, D. u, félöt ó 

kor: Sárgapitykés közlegény, on 

Bemutató, Ujdonság. Romantikus asszo 
operett. 

Vasárnap két előadás. Délután fél 
órakor Sárgapitykés közlegény, ope: 
Este kilene órakor: Romantikus 
szony, operett 
Hétfőn este 9 órakor: Szüz és a zöd0ő 

lye. Zilahy Lajos vigjátáka, 

Lakastisztítás 
poloska ellen 

Férjem Cutjahr Gheorghe elh 
lozása ulan a fenti vállalai lat 

Egyben kérem a visszamaradt ruhákat kiváltani, 
mert a festő és tisztitási üzemet megszünte 

Özv. Gutjahrn 



JANUÁR 16 

nyi 
kelengyéket 

választékban a legolcsóbb árakon 
vásárolhat 

7 z 2 

énes és Pollák 
textiláruházaiban 

II, Strada 3 August 

IV., Strada Bratianu sarkán, 

enyasszo 

h I ők: 
h aazzárdával szemben 

en 4 
"henancóba a bizóság etőtt 

il ét Visszautasithatóze a rosszul sza- 

bott ruha? Ez a kérdés foglalkoz 

kelty tatta a Kusniuruc törvényszéki bi 

elmöklete alatt müködő Timi- 

soara-temesvári munkabiróságot. 

Egyik cég több rendelőjét beperel
- 

mert azok arra való hivatkozás
- 

al, hogy ruhájukat elszabták, nem 

ltak hajlandók azt átvenni. Ezze
l 

szemben a cég a maga igazát v 

tatta. A biróság elrendelte, hogy 

próbát tartsanak, Ez meg is törté
nt, 

az alperes szépen felvette a vita t
ár- 

zyát képező ruhát és a biróság kény
- 

elen volt megállapitani, hogy a 

ruha nem egészen passzol, Döntés 

nem történt ennek ellenére sem, 

mert előbb szakértőket hallgatnak 

meg az ügyben,. Jogászkörökben 

most arról folyik a vita, a férf
iak 

ból álló munkabiróság elrendelhet
-e 

ilyen nyilvános főpróbát akkor is, 
ha történetesen női ruháról volna 

A városi tisztviselők áldozati adó
já- 

megszüntetése. Megirtuk, h
ogy amig 

ami tisztviselők áldozati adój
át még 

nberben megszüntették. addig az a 

i tieztviselőknél most sem 
történt 

meg. A város tisztviselők áldozati 

Ha a fizetésnek tiz százaléka, amely- 

megszüntetését már a mult hónap- 
remélték. A város ideiglenes it 

tegnai ülésének tárgysorozatára is 

k az ügyet, azonban letárgya 

a csak a mai folytatólagos 
tárgyalá: 

d kerül a sor. 

Beformátus istentisztelet és ismeret- 

tő előadás. Vasárnap délelőtt ti- 

órakor Fratelián a retormátus 

ázban ismeretterjesztő előadás lesz 

ttani ifjusági keresztyén egyesület 

ben. Ennek keretében előadást 

Nits István lelkész, ezenkivül felol- 

s szabad előadás, hegedü, énekszá- 
szavalatok lesznek. 

ap délután négy órakor Frabe- 

református istentisztelet lesz Kie 

ka házánál, IL utca 6 szám alatt. Re- 

átus istentisztelet lesz Ronat-Róná: 

is vasárnap délután három órakor 

aállami iekolában. 
1 - aese 

A gyakran visszatérő felfájás, szédü.
 

és szivdobogás nagyon sok esetben 
önik, ha naponként reggel éhgyo- 

ra és esetleg este lefekvés előtt is 
egy félpohárnyi természetes -Ferenc 

keserüvizet iszank. Kérdezze 

g orvosát 
Halálozások, Meghaltak: Galambos 

hetvenkilenc éves és Schmidt Jó- 
tyennyolc éves korban. 

nkit sem szabad szolgálatba venni 

ó irások nélkül. A népesedési hiva- 

felszólitást intéz az összes gyári vál- 

khoz, vállalkozókhoz, kávéházak- 

izlettulajdonosokhoz. hogy ne ve- 

ek fel olyan személyzetet, amely 

Trendelkezik megfelelő igazoló irá 
A háztulajdonosok és lakásbér- 

igyekezzenek odahatni, hogy bérlőik 

bérlőik, még azok is, akik csak egy 

a bérelnek ki szobát, bejelentesse- 

- Eljárás indul a tendenciózas hirek 

terjesztői ellen. Gritta Ovidiu rendőrpre- 

fektus felhivást intéz a város közönségé- 
hez, hogy tartózkodjék a tendenciózus 
hirek terjesztésétől. Az ilyen hirek ter- 

jesztőj ellen megindul az eljárás és az uj 

büntetőtörvénykönyv alapján 

büntetésben részesülnek. 

szigoru 

- Craiova város pénzügyi kezelését 
felülvizsgálják, Fővárosi jelentés szerimt 

Craiovában bizottságot neveztek ki a 
volt város vezetőség pénzügyi kezelésé- 
nek felülvizsgálására. A hirek szerint a 

bizottság egy millió leit meghaladó visz- 

szaélésnek jutott a nyomára. Craiova vá- 
ros főpénztárosát felfüggesztették hiva- 
talától, 

- Eltünt tizenöt éves leány. Bakos 
Jámos Sauleseu-utca 20 szám alatti lakós 
bedelentette a nendőrségen, hogy Veroni- 

ka nevü tizenöt esztendős leánya január 

kilencedike óta eltünt. A leány a Sturdza- 
utca 43 szám alatt szolgált, ahonnan ja- 

nuár 9-én eltávozott és azóta nyoma ve- 
szett, 

SZAKOZLETEKHEZ, 

vizscátják relotzÁDOKÉSZOLÉKÉT 

FORDULJON BIZALOMMAL A RADIO EXPERT TUNGSRAM al/eArtAl ELLÁTON 
KÉSZÜLÉKÉT OT SZAKSZERDEN VIZSGÁLIAK FELUL 

II. 

A második emdélyi magyar nemze- 
dák hindeti ugyan, hogy az első er- 
délyi magyar irónemzedék romanti- 
kus életszemléletével szakitania kell 
és helyette nemzetkisebbség valóság- 

ábrázlásra kell törekednie, mert az uj 
életviszonyok közölt felnőtt nemzedék 

számáta maga a kisebbségi élet az 

élet és csak a kisebbségi valóság a 
valóság, de tagadja, mintha ezen iro- 

dalmi világnézete az uj tárgyilagos- 

ság, az uj realizmus, vagy az uj natu- 
ralizmus programjának szolgálatában 
állana. Hangoztatja ugyan hogy a ki- 
sebbségi sorssal megtetézett valóság- 
gal farkasszemet mer nézni, nem ke- 
rüli meg a rideg valóságot, nem fázik 

főle, hanem Európa felé figyel, eköz- 

ben átéli magának a valóságnak a 

válságát és élménye alapján ennek 
ábrázolására törekszik, de a valóság- 

irdalom müvelését, mint kizáróla- 

gossági elvet nem fogadja el. Hir- 

deti ugyan, hogy a nemzetkisebbségi 

helyzet fokozottabb erkölcsi felelőssé- 

gének tudatában tollával az erdélyi 

magyar népet kivánja szolgálni, de 

sehol nem mondja ki, hogy ez alatt a 

népnek nyelvén, népnek irott, népről 

szóló irodalmat kivánjare sgzolgálni. 

Ezt a „Vásárhelyi Találkozó" határo- 

zataiból lehet következtetni, de en- 

nek világos, körülhatárolt program- 

ját seholsem találni meg. Hangoztat- 

ja ugyan, hogy az öncélu valóságimá- 

dattal szemben az egyéniség, a szemé- 

lyiség, a lélek eisőbbrendüségéért ki- 

ván küzdeni de ebből egyáltalán nem 

tünik ki, hogy tulajdonképpen mit is 

akar, mert senki sem tudja, hogy ez a 

nemzedék mit ért ma egyéniség, sze- 

mélyiség és lelki elsőbbrendüség alatt. 

Programja tehát egyelőre: a pro- 
gramfalanság, illetve tagadása min- 

denféle izmusnak - a transzilvaniz- 

Programtalanság a programja 
az erdélyi második magyar 

irónemzedéknek 
Irta PUSZTAI-POPOVITS JÓZSEF 

muetól egészen az uj realizmusig - 
és Magyarország irodalma felé való 
orientáció, Ez utóbbit azzal magya- 

rázták. hogy induláskor inditást és 

döntő lökést mindig csalk a törzsiro- 
dalom adhat. Ezzel szemben le kell 
szögeznünk azt, hogy a valódi tehet- 
ség sohasem megy a szomszédba esz- 

méélt, hanem önmagából termeli ki 
azt. Éppen ez adja meg eredetiségét 

és nagyságát. Ha tehát a második 

erdélyi magyar irónemzedék a mai 
magyarországi irodalom szerint kiván 
igazodni, könnyen bekövetkezhet az 

erdélyi magyar irodalom dekadenciá- 
ja, mert elveszti eredetiségét. szelle- 
miségét, zamatos nyelvezetét és a pes- 
ii irodalom szürke függvénye lesz. 

Hogy ez mikor következik be, azt 
egyelőne még nem lehet pontosan ki- 
számitami. 

Tény az. hogy Erdély második ma- 

gyar irónemzedéke a magyarországi 
irodalomtól vár mentő ötletet, sőt 

egyes jelek arra 1s mutatnak, hogy ez 

a nemzedék bizonyos pesti irodalmi 
kör eszmei befolyása alá került é 

amit Erdélyben hirdetnek nem más. 
mint bizonyos pesti irók felfogása az 

erdélyi fiatalok ajkán. 

Az első és második erdély, magyar 
irónemzedék között bekövetkezett a 
szakadás. Ez a szakadás azonban 

nemcsak irodalomszemléletben nyil- 
vánul meg, hanem már fellépésben is 

és minden jel anra vall, hogy a má- 
sodik erdélyi magya! irónemzedék 

már várja a pillanatot, amelyben vég- 
rehajtsa az irodalmi nemzedékváltást. 

Erre már most készitj elő a talajt be- 
mutatkozó irodalmi estékkel, külföldi 

irodalmi turnékkal és a nemrég meg- 
jelent ,Uj erdélyi antológiával", mely- 

lyel legközelebb foglalkozunk. 

a rendőrségnél, Az illető élyek 

irását a népesedési hivatalban 

1 mutatni. Azon háztulajdonosok, 
főbérlők, akik fenti előirásoknak 

znek eleget 1000 lei, a bérbevevők 

500 lei pénzbüntetésnek teszik ki 

VALKAY tánciskolájában 
január hó 17-én új kurzus kezdő 

Minden vasárnap d. u. e-12 TANCKOTTERIA 

! (Bulevardul Regina Marla e sz. Magyar Ház
) 

- Magyavrországon megszigoritják a 

beutazástt Budapestről jelentik. hogy 

Széll Józse! magyar belügyminiszter 

nyilatkozott a határellenőrzéssel kapcso- 

latosan tett szigoritó intézkedésekről. A 
határon müködő ellenőrző közegek utasis 
tást kaptak, hogy akadályozzák meg azok 

nak a határátkelését, akik nem rendel- 
keznek szabályszerü okmányokkal. Nem 
adható meg a beutazási engedély joga 
azok számára, akik politikai okokból 
hmhagyják el hazájukat és akarnak Ma- 
gyarországra jönni, Megszigoritják a ha- 

tárátkeléss igazolványokkal való beuta- 

zást is, hogy a nem kivánatos elemek- 
nek Magyarországba való beszivárgását 
lehetetlenné tegyék Ezek a nem kivána- 
tos elemek nem kaphatnak átutazási vi- 

zumot csak akikor, ha egy másik országa 
ba szóló beutazási vizammal már rendele 
keznek. A Magyarországra utazó ilyen 

idegeneket állandóan ellenőrzik. 
- Halálos lövés. Dragsina község ha: 

tárában Filimon Ion pásztort egy másik 

pásztor lövéssel megsebesitette Filimon, 
akjt behoztak a városi kórházba, sebesü- 
lésejbe belehalt, A tragédia előtt a pász- 

torok között verekedés folyt, amelynek 
során Filimon ellenfelét furkósbotjávai 

megverte, 

- Feljelentés az ilftovmegyei munkaka. 
mara volt vezetősége ellen, A Gazeta el- 
mü lap értesülése szerint az illfovmegyel 

munkakamara tagjai feljelentési nyuj- 
tottak be az ügyészséghez a volt vezetőség 
ellen, amely Calciu Ilie vezetése alatt 
müködött, A feljelentésben a különböző 
alapok kezelésével kapcsolatban sulyos 
vádalkat hangoztatnak. A vizsgálat lefoly- 
tatására Pacurariun ügyész kapott meg- 

bizást. 
- A szovjet háborus készülődései. Az 

Evening Standard cimü londoni lap ére 
tesülése szerint az orosz szovjet elhatá- 
rozta, hogy nagyarányu védmüveket lé- 

tesit, A védelmi vonal a Bajkál-tótól 
Mandzsukuóig és az óceánig terjed és cél- 
ja elsősorban a petróleumiorrások meg- 
védése ellenséges támadás esetében, 
- Az egykori önkéntes tüzoltók segély- 

alapja. A Timisoara:temesvári önkéntes 
tüzoltók még 1900-ban baleseti, rokkant- 
sági és temetkezési segélyalapot létesi- 
tettek, A segélyalapot az önkéntes tüzol- 
tók havi járulékaival tartották fenn és 
az alapszabályok szerint a tüzoltóság 
pénztárától és egyéb vagyonától füg 
lenül kezelték. Amikor a katonai tüzol 
tók vették át a hivatásos és önkéntes tüz- 
oltók vagyonát, akkor ezt az alapot nem 
adták át mert azt a volt önkéntes 
oltók magántulajdonnak tekintik és 

városi pénztárba helyezték letétbe. M 
az önkéntes tüzoltóság egykori kettes 
mu parancsnokságának még életben le 
tagjai pert inditottak a törvény: 
és kérik, hogy ismerjék el a körülbe 
kétszázezer leit kite apot magi: 

lajdonnak és rendeljék el az össze 
még életben levő tagok között val 
osztását, A per ügyében a törvé 
tegnap délelőtt tartot y 



termésért. A mult esztendei 

Utazás a béke körül 
Államférfiak világszerte tamács- 

koznak a béke biztositása érdeké- 

ben és állandóan látogatják egy- 

mást. Az elmult év a diplomáciai 

utazások rekordesztendeje volt. A 
politikai utazások egy szorgos meg- 

figyelője pontos statisztikát 
tott össze és megállapitotta, hogy 
az államfériiak összesem 247.000 kiló- 
méter utat tettek meg a világbéke 

megmentése érdekében Egy másik 

statisztikus kiszámitotta, hogy a 
megtett diplomáciai utazások hosz- 
szuságával hatszor lehetne körül- 
utazni a földgolyót és vagy husz- 

szor ide-oda utazni az északi és a 

déli sark között 

- Gyenge árakat tizetnek a dohány- 

dohányter- 

més átvétele az egész országban és igy 
városunkban is megkezdődött. A Timiz 

soara dohányraktár előtt, ahol 
az átvétel történik, naponta nagy sorok- 
ban érkeznek a dohánytenmelő gazdák 
szekerei A fermelők körében azonban 
nagy a panasz, mert a száraz és jóminő- 

ségü dohány számára kilónkint mindösz- 
sze tizenöt-tizennyole lei árat állapitot- 
tak meg Ez az alacsony termelési á 
általában nem áll arányban a ! 
ségleti cikkek magas áraival 

- A zsidókérdés 
nacci olasz képvis z 
tanács tagja, a fasciszta párt évakelos 
Ipjában feltünést keltő cikket irt Köve- 
teli, hogy a zsidók felelősségteljes álláso- 
kat és az olasz államéletben fontos meg- 

bizatásokat csakis minimális számban 
kaphassanak A zsidóknak az államélet- 
ben való érvényesülése számára az 1000:1 

arányt állitja fel Követelését azzal indo- 
kolja, hogy a zsidók és igy az olasz zsiz 

dók is fajközösségüknél fogja messzeme- 

szors égbern 

lizeuhét leáuy a sicban 
évezzedekig vitágitá fényforvássá lett 
Afrikában a Katanga folyó mellékén 

történt tiz évvel ezelőtt, hogy a szurokérc 

feldolgozó helyén egyszerre megbetege- 
dett tizenhét fiatal munkásleány Kór: 
házba vitték őket, de az orvosok nem tud- 

ták megállapitani, hogy mi a betegségük 

A szerencsétlen leánykak egyik ájulásból 
a másikba estek, mint akit az ördög meg: 
szállott, olyan görcsösen vonaglottak 

ágyukon, végül is altatót adtak mindany 
nyiuknak, hogy segiteenek tébolyitó kin- 

jaikon. Igy elnyugodtak a szerencsétle- 

nek és az orvosok visszavonultak tanács 
kozásra, hogy megállapitsák e rejt 
rosszullép okát Tanácskoztak tépelődi 

közben leszállt az alkonyat is, késő 

lett Haesszerre az egyik orvos megle- 
pődve tekintett a szemben levő betegte- 
rem ablakaira. Azok világosak voltak. 
holott szigoru parancsban volt kiadva a 
betegszoba ápolójának, hogy ne gyuijtson 
lámpát, pihenjenek teljes sötétségben a 

betegek 

Az egyik orvos azonnal átsietett. de 
csakhamar velőtrázó kiáltás törte át a 
kórház csendjét. Abbamaradt a konzi 
hum, mindenk, a betegterembe rohant, 

ahol rettenetes látvány tárult a megdöb- 

bent orvosok szemei elé A leányok ugy 

feküdtek ott, mint megannyi v 

mint megannyi eleven lámpás 

zöld fényt árasztottak a kincsan nyö- 

gárzás halántékuk és szemeik felett, még 
a nyitott szájukból is sápadt láng lövelt. 
Most aztán láthatták az orvosok, hogy mi 
a baj, de egyben megállapithatták azt is, 
hogy az ő véges tudományuk nem tud a 
szervezetbe költözött rettenetes ellenségz 

gel megbirkózni 

A munkásnők rádiumtartalmu szin- 
anyaggal dolgoztak. S miután az ecsetet 

gyakran szájukkal megnedvesitették, 
közvetlen kapcsolatba kerültek a rádium- 

mal, amelyei még sugárzás formájában 
is csak a legnagyobb óvatossággal lehet 
alkalmazni a rákgyógyitásban, A rádium 

fehát beköltözött szervezetükbe s az abból 

kiömlő fény távozó életük gyászfáklyája 
lett. A szegény leánykák egymásután 

mind meghaltak Eltemették őket, de még 

a sirban sincs békességük Nemrégiben 
felbontották sirju és döbbenettel lát- 
ták, hogy csontjaik lidérefényként viláz 

gitanak. Ki tudia mikor alszik k; ez a 

kisérteties fény! A rádium csak ötven- 

ezer év alatt veszti el sugárzási ereje fe- 

lét El lesz temetve már réges-rég negy- 
ven-ötven utánuk következő nemzedék, 

egyenlővé lesznek porukban az anyaföld- 
del és ezek a szerencsétlen csontvázak 

még mindig világitani fognak. Talán a 
végitélet napjáig sem fogja békés nyu- 
galmát megtalálni a hant alatt tizenhét. 
Fiolthatatlan fényforrássá vált leány. 

- 

zörgő arcok, ott kisértett a borzalmas su () 

- Megvesztek a veszett libák husától. - Leégett mozi. Sibiu- 
Branesti, Covurlui megyei községben ti: ben leégett a Thalia-mozi és a lán- 1 s a 1z 
zennyolc emberen a veszettség jelei mu gok átcsaptak a szomszédos munka- 
tatkoztak. Bevitték őket galati kórház- 

ba, ahol megállapitották, hogy mindany 
kamarai épületre is. A kár igen nagy 

z z x z 

Gyomor- és bélfelfúvódá: 
eseteiben, epe. vese. máijzavaraibar 
görcsös székrekedés, savtultengés gy 
morégés, hányinger, ideges állapotokná 
az orvosok legmelegebben ajánlják a vi 

lághirü amerikai gyógynövényből készül 
GASTRO-D? gyógyszert, 
Gastro D. kapható Eyógyszertárakba 

és drogériákban, vagy megrendelhető 13 eik 
lej utánvét mellett Császár E. gyógysze 
tárában. Eucuresti Calea vieteriei 12 

- Masfél milliót sikkasztott egy adó 
hivatali tisztviselő, aki a brallai váro: 
adóhivatalnál állott alkalmazásban. Co 
cias Aurelt, a bünös tisztviselőt, aki be 
ismerte a lopást, letartóztatták, 

- Tüz egy hajón. Constantából jelen 
tik, hogy a Peles hajó fedélzetén tegnaj 
délután két órakor tüz támadt. A tüzol 
tóság nyomban megkezdte az oltási mun 
kálatokat, de eredménytelenül és ezér 
intézkedés történt, hogy a tüznek a kikö 
tőben levő más hajókra való átterjedésé , 
megakadályozzák. 17 00 
- A lefátyolozott hercegnő áldozat 12 !8 

lett. Vittebszk orosz város repülőterér 
a személyzetnek feltünt, hogy Sarov piló 
ta egy erősen lefátyolozott nővel aka 
az egyik repülőgépbe szállani Kiderült 
hogy a nő Nina Demidova hercegnő, ak 
a szovjetellenes kémszervezetnek vol 
egyik erőssége. A hercegnő nemrég ha 
mis utlevéllel visszatért Szovjetoroszor. 
szágba és több pilótatiszttől értékes ti 

kokat csalt ki. Sarov pilótát annyira ha 
talmába keritette, hogy az most ki akan 
ta szöktetni külföldre, Mindkettőt agyon 

Meozi 
MOZIK MUSORA: 

nő nemzetközi kapcsolatokkal rendelkez- 
nek és a Népszövetséghez is vannak ösz-z 

szeköttetéseik, ami Olaszország szempont: 
jából nem előnyös. ség, 

x az 

nyian veszett libák husából ettek 
kutya megharapta a libákat, melyek hu- 

sát ették és igy tört ki 

Kóbor 

rajtuk is a veszeti- 

mazottját. 

és a hatóságok azt hiszik, hogy gyuj- 
togatás történt. A rendőreég letartóz- 
tatta a mozi igazgatóját és két alkal- 

Szombat, január 15. 
Apolló-mozi: Az első éjszaka. 
Capitol-mozi: Az első éjszaka. 
Tivoli-mozi: Vadnyugati őrjárat, 

aldt mindenii kiiosztoti 
A Déeli Hirlap eredeti regeénye 

Irta: KUBÁN ENDRE 
——— 

é5 

Habozva szólalt meg Albu: 

- Ő, madame, mit szólhatok? 

jobban, hogy mit akar. 

Alda végét szakitotta s lehetetlen jelenetnek: 

- Ilgaza van Magam döntök. Már döntöttem is. 

Belemegyek a váláspa és nem bánom, ha hozomá- 

nyom odavész. Arról azonban lemondok, hogy még 

egyszer férjhezmenjek. Soha többél 

- Nem szabad igy beszélnie, madame, hiszen 

kegyed még fiatal. 

lIlie Albu érezte, hogy 

ámde hirtelen nem jutott 

eszébe. 

Ailda elkeseredetten válaszolt: 

Fiatal vagyok, de a tapasztalatok, amelyeket a 

férfiakkal kapcsolatosan szereztem, megöregitettek. 

De hagyjuk ezt. Ne vegye rossz néven, ha arra ké- 

rem, sziveskedjek magamra hagyni, mert szükségem 

van rá, hogy a gondolataimat kissé összeszedjem. 

Maga tudja a leg- 

üres 

semmi 

szavakat mondott, 

okos dolog az 

lie Albunak kapóra jött ez a felszólités. Igy nem 

kellett neki magának ürügyet keresni a távozásra. Ha- 

marosan ajánlotta is magát. 

Amikor Aida magára maradt, fejét lehajtotta az 

asztalra és keserü könnyeket sirt. 

Sokáig tartott, amig lecsendesedett. 

Szomoruan felsóhajtott: 

- Megint szegényebb lettem egy szép elommal 

Megint megrabolták a lelkemet. 

Megmosekocdott, majd a tükör előtt fendbe hozta 

zarcát ; 
Becsengelite a szobalányt: 

- Mandjad meg a mademoisellenek, hogy hozza 

mekekkel. 

kolt a tengerben és még csolnakázni fs vitte őket. 

a fiukat. Megyünk sétálni. 

A tengerparton sétáltak. Sokat beszélt a két fiu- 
nak a tenger szépsegeiről, a hullámokról, a mély vi- 
zek titokzatos világáéról, a sirályokról. Egyetlen szóval 
sem kérdezte őket apjuk felől. Sót inkább azért be- 
szélt olyan sokat, nehogy azok hozzák szóba apjukat. 
A mademoisellehez is szivélyes volt és nem éreztette 
vele neheztelérét. Ez a modora megváltásként hatott 

a francia lányra, aki pedig biztosan számított az azon- 

nali elbocsátásra. 

Este együtt vacsoráztak az egyik tengerparti ven- 
déglőben és az égen magasan járt már a hold, mikor 
hazatértek. 

Aida észrevette, hogy Ilie Albu ablakán keresztül 

villanyfény csillog ki. 

Az ő szive és lelke számára azonban a ragyogó 

világosság a legsötétebb feketeséget jelentette. 

Mintha érezte volna, hogy gyermekel 
lesznek sokáia a közelében. Elhatározta, 

den idejét a két fiunak szenteli. 

anyai kötelességének fokozottabb teljesitése majd 

eltereli gondolatait bánatától, asszonyi csalódásától 

attól a fájó kiábrándulástól, amely érte. 

már nem 

hogy min- 

Ugy vélte, hogy 

Este személyesen ügyelt fel 

reggel pedig maga keltette őket: 

a fiuk lefektetésére 

- Mircea! Georgel Föl, föl! Megyünk a strandral! 

A gyermekek egyszerre felélénkültek és megle 1 

petten kérdezték. 

- Megyünk? fe is jossz, mama? 

- Én is megyek 

Az indiánusok csatakiáltása suttogás 

ujjongáshoz képest, 

fiu kiugrott ágyából. 

Olyan türelmetlen gyorsaséggai öltözködtek, 

hogy mademoiselle Maud és anyjuk alig győzte a 

segédkezést. 

Együtt volt aztán egész napon keresztül a gyer- 

Velük napozott a homokban, velük lubic 

ahhoz az 

amelynek hangjai mellett a két 

A strandvendéglőben ebédeltek jóétvágayal és 
még több nevetgéléssel. 

tok. 

- Sokkal szebb a strandoláss - mondta a na- 
gyobbik fiu, - hogy te is velünk vagy, mama. 
- Bizony szebb, - helyeselt George, a kisebbik, 

- papa is velünk volt egy hétig mindennap. 

Mademoiselle Maud arcán zavar jelent meg. 
Igyekezett is a szót nyomban másra terelni. Ezért az 
igyekezetéért titokban Aida hálás is volt neki. 

Délután ezzel a kijelentéssel lepte meg fiait: 
- Uzsonnára hazamegyünk. Valami finomat kap 

- Mit? Mit? - érdeklődtek ezek 

- Anmit sokszor csináltam nektek, amikor kiseb- 
bek voltatok. Kaptok tejszinhabot belereszelt almá- 
val, mandulával és narancsszeletekkel. 

Olyan hevesen ölelgették erre anyjukat, hogy 
majdnem megfojtották. 

Aida előre küldte a mademoisellet, hogy a loku 

lusi lakomához vásárolja be a szükségeseket, aztán 

lassan, némi kis kerülővel maga is hazafelé sétált 

két fiával. 

A városháza előtt egy autó kanyarodott el mel 

letiük a Balcicból kifelé vezető utra. Az autó tele volt 

bőrönddel és más podgyásszal. Mintha az autóban 

lie Albut látta volna. 

Vállat vont és tovább hallgatta mellette haladó 

ket fiacskéja vidám csacsogását. 

Amikor a Devetakoff-villa elé értek, a portás ép- 
pen egy táblát erősitett a rácsos kapura: 

- Müteremmel kapcsolatos szoba kiadó. 

Miközben köszönt, bejelentette: 

- A festőmüvész urnak hirtelen vissza kellett 
utazni Bucurestibe. / 

- Ugy? - mondta közömbösen Aida és továbi 

ment. 

Nagyon szép napok és hetek következtek azutá 

a gyermekekre. Jókedvüket csak az rontotta el néha 

kissé, he arra Sondoltak, hogy a nyári szünidő ne 

azt jelenti, hogy Balcicot el kell hagyni. 

Folyt. köv.)



A pénzügyminiszteriumban Savu 
iniszter elnöklete alatt értekezlet 

volt, amelyen résztvettek az összes 
1 pénzügyi vezérfelügyelők. 

Az értekezlet utasitást adott az ösz- 

es hátralékos adók szigoru behajtá- 

ára hogy a költségvetési év végével 

e maradjanak régi hátralékok. Pro- 

eopiu, a pénzügyminiszterium vezér- 

tkára, utasitotta a vezérfelügyelő- 

Altalános adőellonolzes 
a vállalatoknál 
nál gyakoroljanak ellenőrzést amnak 
megállapitására. vajjon a megadózta- 
tás a tényleges jövedelem után tör- 

tént-e. Ahol megállapitást nyer, hogy 
az adóalap nem egyezik a könyvek- 
ből megállapitható jövedelemmel, 

büntetési jegyzőkönyvet vesznek fel. 

A vezérfelügyelők azonkivül utasi- 
tást kaptak, hogy érvénytelenitsenek 

a pénzügyigazgatóságok által enge- 
délyezet minden részletfizetést és miket, hogy az összes vállalatoknál, el- 

aősorban pedig a részvénytálasérol adófizetési halasztást. 

Az egészségügyi 

A pénzüg yminisztetiuni rendeletet 

üldött a pénzüg gyigazgatóságoknak 

felfüggesztette az egészségügyi il- 

eték (taxa de control sanitar) Kive- 

ését. A felfüggesztés a rendelet ér- 

elmében bizonytalan időre szól. Va 

ószinü, hogy az uj kivetés más ala- 

on fog történni. Az illetéket állitó- 

lag nem a házbérek, hanem a keres- 

illeték 
kivetését ierlüggesztették 

kedelni és pari dennek után az 

állami adó megállapitásával egyide- 

j O 

jüleg fogják kivetni a jövőben. A 
Bánságban már csaknem befejeződ- 

tek a kivetések, amelyek igy érvény- 

telenekké válnak. Arra vonatkozólag 
még nem történt intézkedés, hogy a 

beadott felebbezéseket ennek ellenére 

tárgyalják-e vagy semi 

TELJESEN UJJASZERVEZIK A 

TEJKÖZPONTOT. A város ideiglenes 

bizottsága tegnapi ülésén foglalkozott a 

teiközpont ügyével. Elhatározták, hogy 

a teiközpontot tovább is fentartják, 

azonban azt teljesen uijászervezik. Fel- 

merült a terv, hogy a tejközpont üzemé- 

be belevonják a teitermelő szövetkezete- 

ket is. A város megbizta a teiközpont 

ügyeit intéző bizottságot, hogy a szövet- 

kezetek vezetőivel lépjen érintkezésbe és 

próbáljon a teiközpont számára megfele- 

lő megoldást találni, A város kivánsága, 

hogy az átszervezés még február előtt 

történjék meg. 

Kedvezően fejlődnek az állami be- 

ételek. Bucurestii jelentés szerint a 

nué elseje és tizennegyedike kö- 

zoötti állam bevételek lényegesen 

e meghaladják a tavalyi hasonló idő- 

zak állami bevételeit. A többlet 17 

millió leit tesz ki. 
4 Az első évnegyedre érvényes beho- 

m zatali engedélyek. A kereskedelmi és 

iparügyi miniszteriumban a kontin- 

sentálási bizottság folytatta tanács- 

az első évnegyedre szóló 

ben. A behozatali kontingensek ben 

a negyedévben öt milliárd lei körül 

fognak mozogni. Gigurtu miniszter 

azonkivül fogadott egy lengyel kül- 

döttséget és annak tagjaival megbe- 

szélést folytatott a Lengyelországgal 

való behozatal és kivitel tárgyában. 

Megélénkült a buzapiac, A bánsági ga- 

bonapiacon a buza iránti érdeklődés 

megindult és az árak is emelkedtek Az 

árak a következők: buza 76 kilós 490, 

buza 77 kilós 500, buza 78 kilós 

505 lei, ujtengeri 260, száritott uj ten- 

geri 310, ótengeri 320, zab 440, takarmány- 

aharmag 390, kismalmi liszt a 80-70.es 

sztásból 850, nagymalmi liszt 880 lei 
százkilónkint, A lóheremag 23, a lucerna- 

ag 45 lei Elónkint. 

Az amerikai aranyfolyam. Hi- 
atalos kimutatás szerint az Egye- 

ült Allamok aranyfedezete az elmult 
sztendőben egy milliárd és 586 mil- 

rpa 380, tavaszi árpa 460, korpa 270, 

A mezőgazdasági helyzet. A föld- 
müvelésügyi miniszterium jelentése 
szerint a mezőket a melegebb időjá- 

rás ellenére is a legtöbb helyen hóré- 
teg boritja. Különben is az őszi veté- 

sek már annyira megerősödtek, hogy 
vastag hótakaró hiánya esetén is ele 

lentállanak a hideg időjárásnak. 

Az állami pénzverde mérlege 53.358 
lei nyereséggel zárult. Most hozták 

nyilvánosságra az állami pénzverde 

mérlegét az 1935 december ö-től 1937 

március 314g terjedő időszakra. A 
pénzverde forgótőkéje 10,000.000 lei, 

a beruházások pedig 53,957.442 leit 

tesznek ki, mig a tiszta nyereség 
53.358 lei. A pénzverde ércpénzek 

verésére 6,645.500 lei értékü ére fe- 
lett rendelkezik, azonkivül a Nemzeti 
Banknál levő betéte meghaladja a 

119 millió leit. 
FRANCIAORSZAÁG CSAK A PONTOS 

FIZETÖKNEK AD KÖLCSÖNT. Cail- 

leaux volt miniszter törvénytervezetet 

nyujtott be a párisi szenátushoz és ab- 

ban kéri. ültsák meg ugy az államnak, 
mint a bankoknak s magánosoknak, hogy 

olyan idegeneknek, akik nem tettek ele- 

get fizetési kötelezettségüknek, ujabb hi- 
telt folyósitsanak. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

-23.15, angol font 490-510, olasz lira - 
5.19, dollár 98.15-110.15, belgas 16.65-17. 

hollandi forimt 54.30-55.30, cseh korona 

3.45-3.51. Ezen valutákhoz még hozzá kell 

számitani a harminonyolc százalékos pré- 

miumot. Osztrák schilling 25-26.50, pen: 

gő 26.50-27.50. dinár 2.80-3.05. 

igyekezt 

leiezzük ki. 
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Francia frank 8.30-3.45, svájci frank 22.70 

Sportesemények 
Az amatőr ökölvivás 

versenyszabályammak módositását 
tervezik 

Érdekes amatőr boxmérkőzések 

lesznek 1939-ben Csikágóban, San- 

franciskóban és Newyorkban, ahol az 
európai amatőr válogatott boxgárda 

mérkőzik majd az északamerikai 
amatőr ökölvivók válogatott csapatá- 

val. A legjobb európai ökölvivók ki- 

válogatására nagyszabásu válogató 

versenyt rendeznek és azt a jövő év 

elején Berlinben bonyolitják le. A 

válogató versenyt a nemzetközi box: 

szövetség idei, augusztus 21 és 22-én 

Berlinben tartandó kongresszusán ké- 
szitik elő Ezen a kongresszuson az 

amatőr versenyszabályokat is módo- 

sitani kivánják. Igy például azt akar- 

ják, hogy sérülés esetén az ellenfelet 

nem technikai kiütéssel, hanem a 

mérkőzés félbeszakitásával nyilvánite 
sák győztesnek. Egyenlő pontozás 

esetén azt az ökölvivót nyilvánitsák 
győztesnek, aki a harmadik menetben 

fölényben volt. Az ütéseket azok ere- 

je szerint értékeiljék. Azt kivánják, 

hogy egy ütés legyen egy pont, egy 
erős ütés két pont. Leütés esetén pe- 

dig minden három másodperecért ir- 

janak egy pontot azon versenyző jas 

vára, aki ellenfelét leütötte. . 

A japán olimpiai bizottság 

elkészitette a tokiói olimpiasz műsorát 
A japán olumplai bizottság a kairó 

nemzetközi értekezletre való tekin- 

tettel elkészitette az 1940, évi tokiói 
olimpiai játékok programját. Esze 

rint az olimplász megnyitó ünnepsé- 

ge 1940 augusztus 24-én lesz, mig au- 

gusztus 25 és szeptember elseje kö- 

zötti napokon az atlétikai versenye- 

ket bonyolitják le. Augusztus 26 

és szeptember 7eike között rendezik 

futballmérkőzéseket s. Au- 

gusztus 25 és szeptember 5-ike között 
kerül sor a vivásra, szeptember 3-. 

napjain pedig a boxversenyzők kerül- 

nek szembe egymással. Természete- 

sen ezeken a napokon még más vera 

senyszámok is lesznek. A to4 
kiói olimpiai játékok szeptember S-án 

érnek véget nagyszabásu záróünnep- 
ség keretében. 

uleg a 

AZ A-LIGABAN JÁTSZÓ FUTBALL 

CSAPATOK NACIONALIZÁLÁSA 

Fővárosi jelentés szerint a futballszó- 

vetséghez tervezetet nyujtottak be a nem- 
zeti A-ligában küzdő csapatok nacionali- 

zálására, Az inditvány szerint az A-liga 
csapataiban legfeljebb bárom kisebbségi 

és legalább nyole román származásu já- 
tékos szerepeljen tvánz, a szö- 

tárgyalni 

Tizennégy sportkerületet 

létesitenek 

A eportszövetségek bizottsági ülé- 

sén Cantuniari Alexandru tervezetet 

mutatot be, amely szerint az orszá- 
got sportszempontból tizennégy ke- 

rületne osztanák be. A tervezetet hiz 

Köszönetnyilvánitás! 

Ezúton óhajtjuk kifejezni köszönetünket mindazoknak, akik 

Klénai Mihály űúr 
elhalélozóa alkalmából koszorukkal, vigasz-szavakkal fájdalmunkat enyhiteni 

A zlakotkes munkásainak ezúton ís hálás köszönetünket 

A gyászoló család 

vatalosan még nem ismertették, de a 

kiszivárgott hirek szerint az egyes 
sportkerületek központjai a következő 
városok lennének: Timisoara-lemes- 

vár, Arad, Oradea-:Nagyvárad, Satuz 

mare-Szatmár, Cluj-Kolozsvár, Sibiu- 
Szeben, Brasov-Brassó, Cernauti, 
Chisinau, Jasi, Galati, Constanta, Bu- 

eutesti, Craiova. Mindegyik kerület 

központjának 2-5 megyére terjed ki 

a hatásköre. 

JUNIUS ELSEJÉTŐL KEZDVE A 

SPORTEGYLETEK NEM ALKALMAZ- 

HATNAK KÜLFÖLDI EDZŐKET 

A sportszöv. etségek tanácsa körrendele: 
tet intézeti az összes sportszövetségekhez 

és közölte azt a határozatot, amely sze. 
rint az országban müködő sportegyletek 
ez év junius elsejétől kezdve nem alkal 
mazhatnak idegen trénereket. A ha 
zat alapján tehát a sportegyletel 

di edzők munkáját, mig ezen i pt 
utám csak belföldi edzőkkel dolgozhatn 

Jégkorong bajnokság 
vár ez pelnol ke
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BUCURESTI, 6.30. A reggelj müsor 
közvetitése, Majd: Hirek, felolvasás, viz- 
és időjárásjelentés. 18: Gramofonleme- 
zek. 1325: Sporthireknek adása. 13.40: 
Gramofonlemezek 14.15.: Hirek közveti- 
tése. 18: Predescu zenekar. 19.15. Hang- 
képek lemezekkel, 20.35: Bojenescu Ale- 
xandru romam népdalokat énekel 21.15: 

Tánczene 22.45: Vendéglői zene 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 

zek. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 
1305: Zongora és ének, 13.30: Hirek, 18.30: 

Lemezek. 15.40: Hirek, 17,15: Felolvasás. 
17.45: Hirek 18: Előadás, 18.30. Cigányze- 

Ciyónvoetésen 

Házasság 

Kefekötősegédet 

keresek vőmnek, 28-27 éves, szolid fiatalz 

embert, román állampolgárt, aki utódom 
is lenne. Leveleket „Boldogság" jeligére 

a kiadóba, (608) 

25 éves 

vidékj urileány, társaság hiányában eze 
uton keresi komoly fiatalember ismeret- 

ségét házasság céljából. Leveleket Ta- 
vasz a télben jeligére a kiadóba kénem. 

(612) 

Alkalmazás 

7 tez mindene 

fiatal házaspárnhoz, vidéki háztartásba, 
jó fizetéssel azonnalra kerestetik Cira a 
kiadóban. (2611) 

Jóliőző mindenes szakácsnő 

hossza bizonyitványokkal, szobaleány 
mellé felvétetik Cim a kiadóbann (576) 

Szobaleány 

vagy mindenes jó bizonyitványokkal, 
azonnal felvétetik. IV., Str. Mircea Voda 
8 szám. (610) 

Angliába 

főznitudó nők havi báromezer lei kez- 
dőfizetéssel felvétetnek. Ismertetőt küld 
10- lei válaszbélyegént, Dr. Beckné, 
Oradea, Str. Rimanócy 2. (662) 

Vezető primást 

jómegjelenésüt, keres 15 tagu cigány- és 
fuvószenekar Tormacon. Cim: Balog Já- 
nos, Tormac. (609) 

Nagyvállalat vidéken, keres perfekt és önálló 

Kereskedelmi levelezőt, 
aki a román, német, magyar nyel- 

veket kifogástalanul birja. Gyors- 
irók előnyben. 

Ajáplatok at 
ködés, képzettség, fizetési igén 

.Praktikus' jeligére küldendok. 

sEuropa" menetjegyiroda, Lugoj, 

eddigi mű- 

Magyar bál 
a HO TEL FERDINAND-ban 

meker muzsikál, 19,35: Előadás. 20: Vig 
özvegy, operett előadása. 22.30 Hirek. 
22.55: Jazz-band. 28,.40: Hangverseny, 1,05: 
Hirek. 

BUDAPEST I. 19: Mezőgazdasági fél- 
óra. 19.40: Brácsa és zongora, 20.15: Kato- 
nazene 21.35: Hirek, 2205: Hangverseny. 
BECS, 20,380. Stolz: Az elveszett keringő 

operett előadása 2240: Zongora. 23.30: 
Bécsi zene. 

BELGRÁD, 18.55: Lemezek, 21 Ének- 
kar, 21.30: Népdalok. 22.40: A rádijózeme- 

kar. 

MILAÁNÓ, 18.15: Tánczene 20.80: Vez 
gyes zene. 21.30: Szórakoztató hangver- 

seny. 22: Pillangókisasszony opera elő- 

adása, utána tánczene. 
PRAÁGA, 20.20: Polkák, indulók, kerinz 

gők 23.15: Lemezek 

Állást keres 
Mosónő 

ki szépen mos, házakba ajánlkozik, vasa- 

lást és takaritást is vállal, Oimeket ké- 

rem a kiadóba leadni (3516) 

Hiteles könyvelő 

román, az irodaj munkálatokban per- 

fekt, több évi gyakorlattal bir, öt nyel- 

ven levelez, állást keres. Szives megkere- 

séseket a kiadó továbbit, (607) 

Egyszobás 

fürdőszobás lakást az I. kerületben kere- 

sek Cimeket a kiadóban kérem leadni. 

Lakás 

(602) 

Kiadó 

május lene modern 3 szobás lakás, mellék- 

helyiségekkel, uj villában. I. Str. Toma 

8 Közelebbit fenti cimmnél, (604) 

Adás-vétel 
........ 

4s0-es Grifold esztergapad. Hirseh és 
Frank budapesti gyártmány, 1400 Egr, 
sulyu, Kirner távolságra 1.5 méter, ma- 
gasága 300 milliméter, a hid magasága 500 
milliméter, ára 38.000 lei. Resita- 
Szombat-garáze, (2581) 

Füszerüzlet 

jól bevezetett, nagy vevőkörrel, többéves 
szerződéssel, családi okok miatt sürgősen 

és jutányosan eladó. Közvetitők dijaz: 
tatnak, Cim a kiadóban. (590) 

Népies mintáju tálcák 

és más tárgyak állandóan kaphatók és 
rendelhetők kiadóhivatalunkban és Ja- 
chan könyvkereskedésben, I Bánáti 
Bankegyesület-palota (szinház mellett). 

Telefon 17-85. 

Ebédlő berendezés 

modern, csaknem uj, mármarosmegyei 
keményfából, 12 darabból álló, olcsón el- Reg. Ferdinand 4. cimre. 

VASAÁRNAP, JANUÁAR i6 
BUCURESTI 7.30: A reggeli müsor 

közvetitése. Ritmikus torna, rádióhiradó, 
majd egészségügyi és háztartási tanács- 
adó. 9.55: Istentisztelet és prédikáció. 
1810 Zenekari hangverseny 18: Katona- 

zene. 19.15: Tánclemezek, 20: Tanitók 
énekkara, 2030: Hangjáték 21.30: Tánele- 
mezek 22.10; A rádiózenekar operettrész- 
leteket ad elő. 
BUDAPEST I, 10.30: Hirek. 11: Refor- 

máftus istenfüsztelet, 12: Egyházj ének és 
szentbeszéd. 1330: Hangverseny, 14. Téli 

versek 15: Lemezek. 16: Gazdasági elő- 

adás 16.45: Cigányzenekar muzsikál. 
17.30: Előadás. 18: Zongora. 18.20: Cseve- 
gés, 1845: Dénes György és Pethes Sán- 

dor müsoros estje, 20.50: Sport. 21: Sza- 
lonzene. 22.25: Hirek. 22.50: Beszélgetés 

Nagyszerü alkalom!!! 

Kedvezően eladó uj, modern családi ház 

a III, kerületben 2 drb 2 szobás lakással. 

A vételár egy része esetleg később fizet- 

hető. Felvilágositást ad megbizottam 

minden délelőtt: Deje, III, Str. V. Oni- 

tiu 5/a. Telefon 2.72. (618) 

A vak-zenészek 

Tangó-négyese: kitünő tánc-: és szórakoz- 

tató zenei felkészültséggel. vendéglőkbe, 

tánctermekbe és lakodalmakra ajánlkozik, 

Cim: Jentner József, Biroul Orbilor. III 

Str. Doja 20. Telefon: 21-18 (611) 

Nádszékeket 
olcsón befonok. II., Str. O Iosif 42. Wil- 
werth, (2533) 

Prefectura judetului Timis-Torontal. 
Serviciul economic. 

No. 32729/1937, 33290/1937, 8035/1937, 
27475/1937 si 2457711937. 

PUBLICATIUNE. 
Se aduce la cunostintá celor interesani 

ca Prelectura de Timis-Torontal din ora- 
sul Timisoara, in Palatul Prelecturei de 
udet, tine in zilele de 25 si 27 lanuarie 
1938 ora 10 a. m utmatoarele licitatii 
publice si anume: 

I. In ziua de 25 lanuarie 1938 
ora 10 a. m 

No 52191/1927 Leitata publica a doua 
pentru lucrárile de aprovizionarea cu 382 
m. c. pietris de rau ciuruit, necesar pi. 
intreiinerea drumului jud. Tormac-Cadat 
Duboz CheveresulzMare Km. 02204110 

Valoarea iucrárilor dupi deviz este in 
suma de Lei 112.151 

21 No, 33290/1937. Liejtatia publica a 
douá, pentru lucranle de aprovizionare 
cu 388 m c. pietris ciurult, necesar pe 
drumul judetean Comlosul- Mare-Periam 
Km. 0-28565. 

Valoarea lucrárilor dupa deviz este in 
Lei 149.750.- 

3) No. 8035/1937. Licitafje publica a 
douá, pentru procurarea mobilierului ne- 
cesar iepensarulüi din comuna Periam 
si anume poziftüle 1. 2. 3, 6, 9, 10, 14, 
15 si 16 din aprobat. 
Valoarea lucrárilor dupa deviz este 

adó Cim a kadóban (606) suma de lel 

Januar 15-én, szombaton este 9 órakor 

„UvENTusS SALVATOR- 
táancestélye a Magyar Hazban 

1936, JANUAR 16 

F ebruár 
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Paul Muni filmszimésszel, 28.05: Cigány: 
zenekar muzsikál. 23.45: Hangverseny. 
1.05: Hinrek. 

BUDAPEST II 1250: Szalonzene. 16: 
Lemezek, 1820: Zongora. 19.50: Előadás 
20.20: Előadás, 21: Tánczene 

BECS 2030: A rádiózenekar. 32.35: Leg . 

! 
foll 

mezek, 28.45: Tánczene, 

BELGRAD, 18.45: A rádiózenekar. 21 
Népdalok 22: A rádiózenekar 28.30: 
Tánczene, 

MILANÓ. 18: Szünfonikus hangverseny. 
21.30: Vegyes zene, 22: Lehánr operett, utá- 

na tánczene 

PRÁGA. 22. A filharmonikusok hang 
versenye, 23.20: Lemezek. 23.35: Jazzaband. 

VARSÓ, 18: Könnyü zene. 2030: Lemez 
zek, 23: Émek 28.25: Vonósnégyes, 

II. In ziua de 27 lanuarie 1938 
ora 10 a. m. 

4) No. 27475/1937. Licitatie publica a 
doua pentru procurarea registrelor, impri- 
matelor si rechizitelor de birott necesare 
Serviciului technic judefean. 

Valoarea furniturii dupa deviz este in 
suma de Lei 6.005. 

5) No. 24577/1937. Licitatie publica a 
ireia, pentru lucrárile de renovarea edi- 
fciului dispenzarului si locuintei medicuz 
lui din comuna Sistarovál. 

Valoarea lucrárilor dupa deviz este in 
suma de Lei 34.740.- 

Licitatiile se vor tine in conformitate 
cu art. 88-110 inelusiv din Legea conz 
tabilitajii publiee. Regulamentul Oticiului 
Centrai de Licitatii si Normele publicate 
oniten Oficial No. 127 din 4 Iunie 

1 

Toate persoanele, cari vor lua parte la 
Heitatii, vor depune pe langa ofertá sio 
garantje provizorie de 50/0 din valoarea 
lucrárii olerite, iar olerta se va lace nu- 
mai in conlormitate cu devizul, caetul de 
sarcini si oferte typ, care pot fi vázute 
in Hecare zi de lucru, in orele de ser- 
viciu la Serviciul economic si tehnic al 
pielecturei. 

Timisoara, la 11 lanuare 1938. 

Prelect, indisciil) Subprelect, (indiscif.] 

HITELES FORDITÁSOKAT 
romál magyar, német, francia. angol, 
olász, szerb. cseh és orosz ayelven. 
továbbá mindennemü iratok (kérvé- 
nyek. levelek, szerződések bizonyit- 
ványok stb.) lemását géppel, olesón 
gyorsan és pontosan vállal: elsőranza 

munkaerőktől rámogatva. 
N. MAGDU 

román nyelv és gyors rótanár, Bucu- 

resti és Timnisvara városok volt első 
orditója 

R 

te0, h 

* a 

a fimisoara I.. Piata Bratianu 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda körlergőzépén Timisoara L, Piata Eenau 3. 


